

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и Горсоюзта Новосибирской области

№ 30 (4373) 15 ФЕВРАЛЯ 1940 г., четверг Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Перелова — Сегодня начинают выборы руководящих парторганов.
 Обеспечим успех в соревновании рабочих ведущих профессий на шахте (1 стр.).
 Товарищам Сталину, Молотову (1 стр.).
 Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом

Ленина 123 стрелковой дивизии (1 стр.).
 По Советскому Союзу (1 стр.).
 Теоретическая конференция горского партийного актива (2 стр.).
 Н. Невзоров — Школа политического воспитания коммунистов (2 стр.).
 Мин. Тихонов — Комбриг П. К. Вощев (2 стр.).

И. Велрин — Погодный стиль работы Кемсроймашстроя (3 стр.).
 В. Колбов — Механизация трудоемких работ на коксохимзаводе (3 стр.).
 Речь министра иностранных дел Латвии Мурмера (4 стр.).
 Разоблачение шлодского шведского социал-демократизма (4 стр.).

СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТОРГАНОВ

Начиная с 10 февраля, когда были получены указания ЦК и обкома ВКП(б) о выборах руководящих партийных органов, каждый день в жизни партийных организаций заполнен кипучей деятельностью по подготовке к выборам.
 По вопросу о выборах при горкоме и райкомах проведены совещания секретарей партбюро и первичных парторганизаций. В помощь первичным парторганизациям посланы все городские и районные партактивы. Во всех первичных парторганизациях с большой активностью проходит собрания, на которых коммунисты еще раз обстоятельно знакомятся с инструкцией ЦК ВКП(б) о порядке выборов, с передовой «Практикой» от 11 февраля «Выборы руководящих парторганов».

Сегодня начинаются выборы. В первых десяти первичных парторганизациях сегодня будут проходить отчетно-выборные собрания.

Нерушимые принципы демократического централизма, на которых неизбежно покоится организационное строение партии Ленина — Сталина — это периодическая отчетность партийных органов перед своими организациями, выборность всех руководящих органов партии снизу по верху, — должны быть строжайше соблюдены.

«Партийные массы, — учит нас товарищ Сталин, — проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в руководящие органы тех или иных руководящих товарищей». Точное проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии, безусловная выборность партийных органов, право выдвижения и отзыва кандидатов, закрытое голосование, свобода критики и самокритики, — все эти и подобные им мероприятия необходимо провести в жизнь для того, чтобы облегчить проверку и контроль руководителей партии со стороны партийных масс.

По новой инструкции, в основу которой положены эти сталинские указания, наша партия проводит выборы дважды. Каждый раз они проходили при высокой активности и сплоченности всех коммунистов. И на этот раз, как и в прошлом, выборы будут прекрасной школой политического воспитания коммунистов, особенно новых коммунистов, которые вступили в члены ВКП(б) после предыдущих выборов и впервые будут непосредственно участвовать в выборах руководящих партийных органов. А таких товарищей в нашей городской парторганизации насчитывается около 350 человек.

Почти два года отделяют нас от предыдущих выборов. Этот период был насыщен событиями огромной политической важности. В марте прошлого года состоялся XVIII съезд большевистской партии. Решения этого съезда и гениальный доклад товарища Сталина вооружили всю партию, весь советский народ новым широким оружием. Своим гением, как могучим проектором, товарищ Сталин осветил путь к коммунизму и поставил перед всей страной грандиозную задачу — пережить периодические капиталистические страны также и в экономическом отношении.

На борьбу за выполнение этой задачи поднялись миллионы советских людей под знаменем социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этой борьбе коммунисты стоят в

первоочередных рядах и вопрос о том, как партийная организация, каждый коммунист осуществляют решение XVIII съезда будет стоять в центре внимания отчетно-выборных партсобраний и конференций.
 «Предстоящие выборы, — указывает Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении, — должны пройти под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б), под знаком дальнейшей мобилизации масс на успешное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и политических и хозяйственных задач стоящих перед партией и партией».

После XVIII съезда, давшего производственным парторганизациям право контроля за производственной деятельностью администрации, партийные организации на местах во многом улучшили руководство хозяйством и добились значительных успехов. Об этом говорит тот факт, что большинство предприятий нашего города досрочно выполнили производственные планы. Однако многие из партийных руководителей успокоились на этом и ослабили внимание к производственным вопросам, совершенно пренебрегли то обстоятельство, что далеко еще не все из них научились правильно осуществлять контроль, сочетать политическую и хозяйственную работу и далеко еще не все сделали, чтобы мобилизовать имеющиеся богатые внутренние ресурсы и возможности.

Результаты такой беспечности незамедлительно сказались. В январе и феврале выполнение производственных планов по многим предприятиям сорвалось. Задолженность государства по угля, коксу, химической продукции, электроэнергии, по производству вагонов и т. д. за нашей партийной организацией нарастает с каждым днем. Это отставание должно быть немедленно ликвидировано. Наша партийная организация имеет все условия, чтобы добиться этого в ближайший день и круто поднять темпы производства и роста производительности труда на основе широкого развертывания стахановского движения.

Наша партийная организация добилась огромных успехов в области перестройки партийной пропаганды и овладения марксистско-ленинской теорией партийными кадрами. Но отчетно-выборные собрания и конференции должны уделить исключительное внимание критике имеющихся крупных недостатков и вопросам решительного улучшения партийной пропаганды и коммунистического воспитания трудящихся.

Отчетно-выборные партийные собрания должны уделить серьезное внимание вопросам всемерного усиления оборонной работы, воспитания трудящихся в духе советского патриотизма, памяти указания товарища Сталина о том, что мы находимся в капиталистическом окружении и должны держать весь наш народ в мобилизационной готовности, памяти о том, что выборы проходят в условиях накаленной международной обстановки.

«И только учтя, без бахвальства, достигнутое, завоеванное, вскрытая остротой ланцетом большевистской критики допущенные ошибки, имеющиеся недостатки, только тогда каждый большевик подходит к важнейшей задаче выборов — избранию в руководящие партийные органы достойных товарищей. Избрать нужно вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии и способных до конца защищать дело коммунизма!».

ОБЕСПЕЧИМ УСПЕХ В СОРЕВНОВАНИИ РАБОЧИХ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИИ НА ШАХТЕ

Поставив перед собой задачу в этом году работать по-новому, коллектив шахты «Пионер» широко развернул социалистическое соревнование между бригадами, сменами и участками под лозунгом выполнения третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года. За выработку производительность труда, за досрочное выполнение годового плана угледобычи коллектив нашей шахты соревнуется с коллективом шахты «Северная».

В первый месяц нового года план шахты добился значительных производственных успехов. Январский план угледобычи увеличенный по сравнению с планом декабря 1939 г. на 7 проц. перевыполнен. Борьба за честь марки шахты, коллектив снизил зольность угля на 1 процент против плана. Производительность труда составила к плану: забойщиков 113 проц., по эксплуатации 103,5 проц. и по шахте 102,2 проц. Снижение себестоимости угля на 8,8 проц. в январе дало экономии свыше 50 тысяч рублей. 161 стахановец и 269 ударников систематически перевыполняют нормы выработки. Из них 22 человека являются мастерами угля второго класса, успешно выполнили план угледобычи и за 12 дней февраля.

Однако, наряду с достигнутыми успехами коллектив угольщиков шахты «Пионер» в своей работе имеет и ряд недостатков. Подготовительные работы — одну из условий успешного выполнения плана угледобычи, в январе выполнили только на 60 процентов. Недостаточно высоко поднята механизированная угледобыча, январский план выполнен лишь на 94,5 проц. На шахте 31 человек (что к сельхозкам составляет 10 процентов) не выполнили своих норм выработки, из них 10 забойщиков.

Горько поддерживая инициативу коллективов рабочих и инженерно-технических работников шахт: имени Ворошилова треста Проктоветуголь, шахт трестов Сталинуголь и Ленинуголь хозяйственного руководства шахты «Пионер», начальники участков, их помощники и инженерно-технические работники участвуют в социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий и руководящих работников шахт «Кузбасса» за поднятие производительности труда, за выполнение годового плана угледобычи к четвертой годовщине Сталинской Конституции и берут на себя обязательство:

Полностью готовить фронт работы для успешного соревнования

рабочих ведущих профессий шахты. По первому участку подготовить нарезные работы северного крыла и пустить его в эксплуатацию с 26 марта. Полностью механизировать второй участок. Установить там перекидную шахтовый компрессор, увеличив тем самым мощность силового хозяйства шахты. На 50 процентов увеличить на втором участке количество отбойных молотков. В ближайшие дни приступить к пробуриванию предельных дрепальных сваях, и этим устранить приток воды в очистные забои, создать условия для полного трезвости труда рабочих ведущих профессий. На третьем участке в первом марта закончить проходку конвейерного штрека по нижнему пласту и к 10 марта оборудовать лаву для пуска второй круговой машины ГТК-3. На 4 участке к 1 апреля приготовить нижний пласт для эксплуатации, что увеличит четкой фронт работ на шахте на 60 погонных метров. В целом по шахте принять все необходимые меры для полного укомплектования рабочей силой подготовительных работ с тем, чтобы выравнивать этот отстающий участок работы.

Выполнение во всекузбасском соревновании рабочих ведущих профессий и руководящих работников шахты, мы предлагаем тресту Кемеровоуголь социалистический счет.

Быстрее разрешить вопрос о закладной и строительстве дорог для транспортировки бута на втором участке. Обеспечить шахту двумя бурильными станками, один для проходки скважины на 4-ом участке, и тем самым расширить узкое место в машинной лаве, недостаток леса в лавной сейчас не дает ей работать на полный фронт бы второй бурильный станок для разработки заносов при проходке шурфа за железной дорогой. В целях ликвидации простоя железнодорожных вагонов под погрузкой, обеспечить шахту двумя скреперными лебедками и лебодкой для отката вагонов.

- И. АНГЕЛЕВИЧ,** главный инженер.
И. СЕНЧИН, начальник 1-го участка.
С. КОЗЫРЕВ, начальник 2-го участка.
Л. ЕНЮТИН, начальник 3-го участка.
Г. СИЗОВ, помощник начальника 1-го участка.
И. ЗЫНИН, помощник начальника 3-го участка.



На снимке: участник боев с белофиннами младший лейтенант И. И. Садыкин, награжденный орденом Ленина. Фотоклаше ТАСС.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ

Сообщаем, что постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 октября 1939 года о продлении Большого Ферганского канала имени товарища Сталина от города Кашабада до города Ленинабада выполнено. Коллективом, административно-инженерно-техническим персоналом, политработниками, рабочими общественного питания, торговли, искусства, медицины, транспорта, водопроводные имеем товарища Сталина, под руководством партии большевиков в течение 15 дней в зимних условиях закончили земляные работы, построив канал протяжением 79 километров.

Таким образом 50 тыс. трудящихся Таджикистана в рекордно-короткий срок построили по первой и второй очереди 126 километров Большого Ферганского канала имени товарища Сталина, тем самым положили конец маловодью в ряде северных районов Таджикистана, обеспечили дальнейший расцвет зажиточной колхозной жизни.

Секретарь ЦК ВКП(б) Таджикистана
ПРОТОПОПОВ.
 Председатель Таджикской ССР
КУРБАНОВ.
 Сталинабад, 13 февраля.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
 о награждении орденом Ленина 123 стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом

доблесть и мужество награждать 123 стрелковую дивизию орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
 Москва, Кремль.
 13 февраля 1940 года.
А. ГОРКИН.

По Советскому Союзу

На выставке „Сталин в художественной литературе“

МОСКВА. 14 февраля исполняется месяц со дня открытия в Государственном литературном музее выставки «Сталин в художественной литературе».

Организованная к шестидесятилетию товарища Сталина эта выставка пользуется большим успехом. Здесь бываю писатели, студенты, научные работники, учителя, экскурсанты различных городов Союза.

Выставка пополнилась новыми экспонатами.

выставка пользуется большим успехом. Здесь бываю писатели, студенты, научные работники, учителя, экскурсанты различных городов Союза.

Организованная к шестидесятилетию товарища Сталина эта выставка пользуется большим успехом.

Выставка пополнилась новыми экспонатами.

Снаряжение и вещи седовцев в музее Арктики

ЛЕНИНГРАД, 13 февраля. Сегодня в Ленинград доставлены вещи и снаряжение героического экипажа ледокола «Седов» для музея Арктики.

Среди привезенного снаряжения ледокол с 1000-метровым тросом, сплетенным седовцами

на корабле, метеорологическая будка, отопительные приборы, кухонные принадлежности и многое другое. Доставлены полностью все вещи из каюты помощника Трофимова. Каюта будет показана в музее в натуральную величину.

(ТАСС).

Овладевают военными специальностями

Студенты сельскохозяйственной академии имени Тимирязева в Москве, готовятся к годовичной РККА и Военно-Морского Флота.

Школа ворошиловских всадников подготавливает первый выпуск. Проходят соревнования

льдыных команд. В академии подготовлено 184 ворошиловских стрелка второй ступени и 1416 первой ступени, 412 ворошиловских пулеметчиков, 203 мотоциклиста и более ста лыжников.

Ансамбль готовится к первому обходу выстулению, которое состоится в ХХП годовщину Красной Армии организован ансамбль красноармейской песни и пляски Сибирского Военного Округа. В его составе большинство участников самостоятельных кружков частей округа.

Ансамбль готовится к первому обходу выстулению, которое состоится в ХХП годовщину Красной Армии организован ансамбль красноармейской песни и пляски Сибирского Военного Округа.

Колхозные гидроэлектростанции

В 1939 году в Башкирии построены и сланы в эксплуатацию 6 межколхозных гидроэлектростанций общей мощностью 356 киловатт. Осуществлена полная электрификация 33 колхозов.

Большая работа по электрификации сельхозартелей ведется в текущем году. Заканчивается строительство Ермаковской и Менуза-Томаской гидроэлектростанции.

Гарнизонные стрелковые соревнования

Закончились гарнизонные стрелковые соревнования Забайкальского военного округа, в которых приняли участие командно-начальствующий состав и боевые подруги командиров и политработников. Стрелковые соревнования проходят во всех частях округа.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 13 февраля на фронте проходили поиски разветчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытавшийся крупными силами перейти в

контратаки с большими для него потерями рассеян. В результате успешных действий наших войск захвачено 23 оборонительных укрепленных пунктов противника.

Наша авиация производила разведывательные полеты и была боевые действия по войскам и военным объектам противника.

Обмен ратификационными грамотами между Кюссейвановым и полпредом СССР

СОФИЯ, 13 февраля. (ТАСС). По сообщению болгарского телеграфного агентства сегодня болгарский премьер-министр Кюссейванов и полпред СССР в Болгарии Лаврентье-

в обменялись ратификационными грамотами о болгаро-советском договоре о торговле и навигации, подписанном пятого января в Москве.

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

Теоретическая конференция городского партийного актива

На теоретической конференции городского партактива, состоявшейся 10 февраля в Доме партийного просвещения, присутствовало 48 человек. Тема работы конференции исторический труд товарища Сталина — «Марксизм и национальный вопрос».

С докладами по узловым вопросам производства товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» выступили тт. Ивлиных (торгдел связи), Шаловалов и Шаламов (работники горкома ВКП(б)). Судя по выступлениям, эти товарищи готовились добросовестно и основательно. В своем выступлении тов. Шаламов обстоятельно осветил такие вопросы, как: национальный вопрос в ленинизме, общая международная обстановка и внутренняя обстановка в России к моменту выхода в свет произведения товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос», рассказал об огромном историческом значении этого произведения, которым товарищ Сталин нанес смертельный удар империализму, вооружив рабочий класс всего мира и трудящихся колониальных и зависимых стран острейшим идейным оружием в борьбе против капитализма.

В порядке товарищеской дискуссии выступили тт. Котляр (бюжкомхоззавод), Сидуров (первый секретарь горкома ВКП(б)), Орехина (гидроэлектростанционный завод), Новиков (второй секретарь горкома ВКП(б)) и другие. Всего выступило 6 человек.

С краткой итоговой речью выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Аброськин. В своей речи он оставил на марксистско-ленинском-сталинском учении о том, что большевики при постановке и решении национального вопроса исходят прежде всего из общих интернациональных задач пролетариата в борьбе с капитализмом.

Национальный вопрос, как учит ленинизм, как учит товарищ Сталин — есть часть общего вопроса о победе пролетарской революции, о завоевании диктатуры пролетариата. Товарищ Сталин учит, что при капитализме национальный вопрос неразрешим, что положительное его может решить только пролетарская революция, в борьбе за которую пролетариат имеет могучего союзника в лице угнетенных народов колониальных и зависимых стран.

Борьба китайского, индийского и других угнетенных народов, борющихся за свою независимость, как нельзя более убедительно подтверждает тезисы товарища Сталина.

Борьба китайского, индийского и других угнетенных народов, борющихся за свою независимость, как нельзя более убедительно подтверждает тезисы товарища Сталина.

Борьба китайского, индийского и других угнетенных народов, борющихся за свою независимость, как нельзя более убедительно подтверждает тезисы товарища Сталина.

дает правоту сталинского учения. Преднамерения товарища Сталина, его учение, изложенное в книге «Марксизм и национальный вопрос», блестяще подтверждены жизнью. Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР принесла победу всем народам, населяющим социалистическое государство. Национальный вопрос в СССР разрешен. Многонациональный могучий советский народ в полном содружестве успешно строит радостную, счастливую, свободную жизнь, он, под руководством партии Ленина — Сталина и великого вождя товарища Сталина, победно идет к коммунизму. Сталинская Конституция в законодательном порядке закрепила свободу и равноправие всех национальностей. Книга товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» для пролетариата капиталистических стран и трудящихся колониальных и зависимых стран является программой борьбы за окончательное освобождение от ига капитализма, за победу коммунизма во всем мире.

Однако, надо отметить, что конференция прошла недостаточно активно. Некоторые товарищи из среды партийных и хозяйственных работников, на круг которых была рассчитана конференция, не явились на конференцию совсем, а большинство явившихся просидели в роли пассивных наблюдателей, не приняв активного участия в работе конференции.

В этом, безусловно, сказались качество подготовки конференции. Отдел пропаганды и агитации горкома, объявив полтора месяца тому назад о подготовке конференции, видимо, не дал себе труда проверить, как товарищи готовятся, не принял необходимых мер, чтобы оказать более действенную помощь в подготовке докладчиков и всех остальных.

Следует сказать, что горкому ВКП(б) давно пора позаботиться об улучшении условий для занятий в Доме партийного просвещения. В момент работы конференции, например, в Малом зале было холодно, люди сидели в пальто. Конечно, такая обстановка плохо располагает к продуктивной работе.

Несмотря на отмеченные недостатки, которые легко устранить, конференция явилась большим шагом вперед в деле марксистско-ленинского самообразования партийного актива.

Участники конференции вынесли пожелание, чтобы горком ВКП(б) в течение ближайших двух месяцев провел теоретическую конференцию для партактива по историческому произведению В. И. Ленина «Государство и революция».

Инструктаж докладчиков

13 февраля для партийного актива в Рудничном районе была прочитана лекция на тему: «Международное положение». Лекцию прочитал тов. Шапиро.

13 февраля в Рудничном районе ВКП(б) был проведен инструктивный доклад о XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота для докладчиков, выделенных райкомом на предприятия и в учреждениях.

Прекрасный спортсмен, он с гимнастических снарядов работал как инструктор. Раз был такой случай. Ветев пришел в одно подразделение, и его встретил неопытный дивальный, который растерялся при виде комбрига и не знал, что делать.

Вы, что же, товарищ боец, дивальный? — спросил его комбриг. — Что точно, дивальный! — Так же вы не знаете обязанностей дивального? Дивальный должен быть не таким. Дайте-ка сюда ваш противотаз и штык.

Ветев надел на себя противотаз и штык и говорит: — Вот теперь я дивальный, а вы идите к командиру и доложите ему, что комбриг Ветев просит его прийти сюда, в казарму.

Боец ушел, а комбриг стал дивальным. Появляется командир полка. Ветев командует: — Смирно! — идет и отдает ему рапорт по всей форме.

Волюно! — говорит командир. И Ветев повторяет: — Волюно! — и потом говорит дивальному: — Вы видели? Вот так надо рапортовать! Помните теперь, какие должны быть боец Рабоче-Крестьянской Красной Армии?

Понятно, товарищ комбриг, — говорит боец, — всегда буду действовать так. Комбриг Ветев любит быстроту во всем, но быстроту разумную. Он принимал все меры к тому, чтобы боец был сыт, одет, весел, храбр, инициативен. Он так воспитывал храбрецов, что бойцы говорили про него: «Как учит товарищ Сталин, так поступают наш командир».

ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

На днях партийная организация АТЗ приняла меня в члены коммунистической партии. К этому важному и самому радостному событию в моей жизни я усиленно готовился.

В 1934 году я был мотомоторным политически и технически. Со мной многие коммунисты говорили о подготовке к вступлению в ряды ВКП(б). Я поставил перед собой задачу: проявить себя в общественной работе и ликвидировать политическую отсталость. Взял за правило читать систематически газеты и постоянно втянулся в чтение, что газеты, общественно-политические журналы, книги стали для меня необходимостью. В 1938 году меня приняли кандидатом в члены ВКП(б).

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» я решил самостоятельно взяться за его изучение. Сейчас законспектировал 4 главы и приступил к изучению V-й главы.

В 1938 году партийная организация поручила мне вести агитационно-массовую работу с населением. Я с радостью взялся за нее.

Подготовка к выборам партийных органов

Рудничный и Кировский райкомы ВКП(б) включились в подготовку к выборам партийных органов. В Кировском райкоме 11 февраля и в Рудничном 13 февраля проведены совещания секретарей партбюро и первичных парторганизаций и членов пленумов РК ВКП(б). На этих совещаниях товарищи ознакомились с решением бюро Кемеровского горкома ВКП(б) по вопросу о выборах партийных органов в Кемеровской городской парторганизации, с планом проведения отчетно-выборных собраний в районных парторганизациях, с инструкцией ЦК ВКП(б) о порядке выборов парторганизаций и с задачами, стоящими перед парторганизациями в связи с выборами.



На снимке: партийное собрание 1 участка шахты «Центральная». Партгруппиорг тов. К. М. Култаев (справа пятый) делится опытом работы партгруппы лавчиков. Фото Александрова.

Они сказали: — Видим, замечательно сделано! — Вот сделайте так — и будет хорошо. — Вот мои орлы работали, — говорит он о бойцах.

У него знамянное кожаное пальто, валенки, противотаз, пистолет. Его сразу узнавали издалека и сразу подтягивались самые отстающие, чтобы не огорчать любимого командира.

Он садился у костра и наблюдал за движением на дороге. Если колега образовывалась «пробка», он вскакивал на лошадь и ехал лично наводить порядок.

Ему не хватало времени ни на сон, ни на еду, но он мало заболел об этом. Когда первые бои прошли блестяще и войска ушли за отступающими большевиками, он сказал: «Меня вперед ничего не беспокоит, меня беспокоит тыл. Если тыл не обеспечивает фронт боеприпасами, — фронту нет пути. Если подумки пусты, — что это за войны. Я знаю одно: мое место с войсками в бою, и в тылу нам нужно иметь сейчас крепких людей».

Видя в бою казую-нибудь заминку, остановку, он брал сам команду, вел бойца на приступ и брал сильнейшие укрепленные позиции. Он сразу выселял острым взглядом хороших и исполнительных, храбрых и первочных бойцов. Так, он первый отметил распорядительность и боевое умение красноармейца Ульянова, ставшего сейчас Героем Советского Союза.

Он вынул во все особенности эпичных действий. Сам приспособил дымную пулеметную установку и показывая командирам, сказал: — Видите?

и с большим интересом проводил и провожу ее по настоящее время. Теоретическая учеба и практическая работа агитатором в огромной степени помогают мне еще выше поднять свой политический уровень. Свои производственно-технические знания я пополняю, участвуя на курсах мастеров социалистического труда. Работаю на АТЗ слесарем, производственное задание перевыполняю, сдаю работу на «хорошо», брака и аварий не имею.

Еще будучи комсомольцем и кандидатом партии я представлял себе суть демократического централизма, знал о выборности всех руководящих органов партии. Сейчас же, я впервые буду принимать участие в выборах руководящих партийных органов, впервые со всеми большевиками буду практически осуществлять этот первичный организационный принцип большевизма.

Предстоящие выборы будут для меня школой политического воспитания, обогащая политической и практической опыт.

Н. НЕВЗОРОВ, член ВКП(б), стахановец АТЗ.

Агитпункт—центр агитмассовой работы

В 1937 году, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, я впервые начал работать агитатором на участке.

Первые мои беседы с населением меня самого не удовлетворяли, чувствовался недостаток знания в агитационной работе. К беседе каждый раз готовился тщательно, но все же на некоторые вопросы слушателей не мог сразу ответить. Приходилось обращаться за помощью к секретарю партбюро или другим товарищам, и после, на следующей беседе, давать ответы.

Я понял, что заинтересовать население беседами можно тогда, когда не только добросовестно готовишься к беседе, но систематически работаешь над повышением своего политического уровня. Став много читать политическую и художественную литературу, из беседы выходишь с конспектом, с подобранным и иллюстративным материалом, с географической картой, изучил состав своих слушателей, узнал их запросы. Все это мне помогло улучшить качество беседы. В дальнейшем я включил в план своей работы с населением такие мероприятия, как экскурсии слушателей в музей, коллективное посещение кинотеатра и т. д. Избиратели всегда с удовольствием откликались на эти мероприятия и оставались довольными.

В июне прошлого года мне доверили большое, ответственное дело

— заведывание агитпунктом. Хорошая работа агитпункта и агитколлектива сыграла большую роль в достижении победы сталинского блока коммунистов и беспартийных на нашем участке при выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Мне хочется отметить, что и после выборов агитпункт не прекратил своей работы. Он является центром всей агитмассовой работы на участке. При агитпункте три раза в месяц проводится семинар агитаторов, два раза в месяц выходит стенная газета, в выпуске которой принимают активное участие домохозяйки. Имеется драмкружок. За январь и начало февраля драмкружковцы сделали 4 постановки для населения, два выезда со спектаклями в Кировский район. Агитаторы заключили индивидуальные соглашения на лучшее проведение агитмассовой работы среди населения. Все работу мы проводили и проводим по плану. Кроме очередных выходов на участки в агитпункте проводились лекции: о 60-летию товарища Сталина, о сущности религиозного праздника рождества и другие.

Агитколлектив и агитпункт поставили задачу — развернуть еще шире агитмассовую работу среди населения и среди коллектива рабочих Кемжeldора.

Г. КАЛАШНИНОВ, зав. агитпунктом Кемжeldора.

АГИТАТОР ТОВ. ПОСАЖЕННИКОВ

Заведующий учебной частью школы ФЗУ мехзавода Кузбассугля тов. Посажеников в январе текущего года принят кандидатом в члены ВКП(б). Партийная группа школы правильно поступила, поручив ему агитационную работу на участке. Он сразу же энергично взялся за выполнение партийного поручения. Предварительно пошел на участок, ознакомился со своими слушателями — рабочими комсомольцев и членами их семей. Многие из рабочих пришли на завод недавно.

Первая беседа прошла хорошо. Слушатели узнали своего агитатора. Между ними и агитатором установились близкие товарищеские отношения. Слушатели высказывали агитатору свои жалобы, что завод комсомольцев не интересуется их бытовыми условиями, не занимается вопросами политического воспитания рабочих.

Вторую беседу агитатор тов. Посажеников посвятил обсуждению обращения московских инструментальщиков о выполнении пятилетки по производительности труда в четыре года. Беседа по этому вопросу прошла активно. Рабочие смелозагадного и транспортного цехов, кованого двора, проявили живой интерес к вопросам замечательных побед нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, к опыту работы стахановцев. До беседы агитатора об обращении московских инструментальщиков с рабочими никто не разговаривал. Соб-

раних здесь не было вот уже несколько месяцев, о соревновании в текущем году также никто ничего не говорил. В этом рабочие справедливо упрекали партийную и профсоюзную организации.

3 февраля, — говорит рабочий транспортного цеха тов. Браунов, — в наш цех случайно зашел председатель завкома тов. Волков. Он обратил его внимание на состояние рабочих мест, что они захламлены, инструмента не хватает, вопросы техники безопасности никто не занимается, агитации нет, мер к уплотнению рабочего дня, повышению производительности труда никто не принимает. В результате цеховое место случал, когда паровозы стоят в ремонте вместо 5—7 часов по графику, по пятнице и больше. Но Волков только махнул рукой и поспешил поскорее уйти.

Об этих жалобах рабочих агитатор поставил в известность завкома, но, к сожалению, последний мало обращает внимание на это, не принимает решительных мер в устранении недостатков.

Агитатор обязан упорно и настойчиво проводить дело до конца по каждому заявлению или жалобе слушателей, немедленно сигнализировать о них в партийную организацию. А руководители парторганизаций должны всемерно поддерживать агитаторов, укреплять их авторитет.

В. КАЗАНСКАЯ.

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

Комбриг П. Е. Ветев

Комбриг Петр Евгеньевич Ветев — выдающийся военачальник с исключительной энергией и опытом. Участник гражданской войны, красноармеец, он в первые же дни борьбы с белофиннами, комманду действиями своих подразделений, героички бил и гнал разрозненного врага, бери одну за другой его укрепленные позиции.

Он прекрасный организатор в трудной науке побеждать. Он учил личным примером, был всегда впереди, всегда в опасных местах, и его подразделения показывали пример доблести и дисциплины.

Еще в мирной обстановке он трудился по-боевому. Он был так связан с массами, что не было красавчика, который бы не знал Ветева.

Отлично требовательный, он сам учил личным примером. Ветев знал до тонкости действия всех родов войск. Он ненавидел волокиту, многословие, любил прямоту и точность. «У него гранитная прямота», — говорили про Ветева товарищи. Среднего роста, плотный, с седыми висками, чисто выбритый, подтянутый, он являл собой всегда пример простоты командира-большевика. Он знал бойца и умел научить его всей тонкости военного искусства. Если командир отдалека неудачно показывал, четко объяснял на учении, как нужно обращаться с винтовкой в бою, он сам брал винтовку и показывал, как стреляют в скопе, как — лежа, как — с колена.

Герои боев с белофиннами

Комбриг П. Е. Ветев

Комбриг Петр Евгеньевич Ветев — выдающийся военачальник с исключительной энергией и опытом. Участник гражданской войны, красноармеец, он в первые же дни борьбы с белофиннами, комманду действиями своих подразделений, героички бил и гнал разрозненного врага, бери одну за другой его укрепленные позиции.

Он прекрасный организатор в трудной науке побеждать. Он учил личным примером, был всегда впереди, всегда в опасных местах, и его подразделения показывали пример доблести и дисциплины.

Еще в мирной обстановке он трудился по-боевому. Он был так связан с массами, что не было красавчика, который бы не знал Ветева.

Отлично требовательный, он сам учил личным примером. Ветев знал до тонкости действия всех родов войск. Он ненавидел волокиту, многословие, любил прямоту и точность. «У него гранитная прямота», — говорили про Ветева товарищи. Среднего роста, плотный, с седыми висками, чисто выбритый, подтянутый, он являл собой всегда пример простоты командира-большевика. Он знал бойца и умел научить его всей тонкости военного искусства. Если командир отдалека неудачно показывал, четко объяснял на учении, как нужно обращаться с винтовкой в бою, он сам брал винтовку и показывал, как стреляют в скопе, как — лежа, как — с колена.

Удвоим производительность труда

Широко развернулось социалистическое соревнование угольщиков ведущих профессий шахт Кузбасса за выполнение третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года и завершение годового плана угольщиками к четвертой годовщине Сталинской Конституции.

Мы работаем забойщиками во втором участке шахты «Шкопер», выполняем нормы на 150—170 процентов.

Включаясь в социалистическое соревнование рабочих ведущих профессий шахт Кузбасса, берем на себя обязательства еще выше поднять производительность труда, полностью заменить на добыче угля варьичатку пневматическими отбойными молотками.

По норме добыча угля на отбойный молоток на нашем участке установлена в 30 вагонов. Мы берем обязательство давать ежемесячно по 45—50 вагонов при одновременном креплении забоя, выполнять нормы выработки на 200—250 процентов.

Призываем всех забойщиков второго участка последовать нашему примеру — включиться во Всесоюзное соревнование угольщиков ведущих профессий и стахановской работой завоевать переходящие знамена обкома партии. Превратим второй участок в передовой не только на шахте, но и в тресте Кемеровоуголь.

Забойщики - стахановцы 2-го участка: **Е. ЗАХРАМИН, А. ЧЕСНОВ.**

Соревнование работников местной промышленности

В артелях Кемеровского леспромсоюза социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки развернулось все шире и шире. В 83 бригадах охвачено соревнованием более 1.200 человек.

Промысловая артель «Темп» за истечением выполнила годовой программы и высокое качество продукции соревнуется с артелью имени XVIII съезда партии. Сейчас, в связи с приближением славной годовщины Рабоче - Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, все рабочие горят желанием — дать в честь праздника лучшие подарки матери-родине.

Артель «Темп» в январе выполнила свою программу по выпуску мебели и бандажных изделий на 103,4 проц. В коллективе насчитывается 48 стахановцев и 33 ударника. В индивидуальном соревновании участвуют 52 человека.

Лучшими стахановцами в артели являются слесарь тов. Париков С.,

выполнивший в январе свой производственный план на 213,6 проц., бондари тт. Лушников С., Пегалин В. и Печерин, выполнявшие месячную норму на 200 процентов кафель. Тов. Париков сейчас работает инструктором стахановских методов труда и обучает учеников-отделов.

Артель имени XVIII съезда партии, соревнующаяся с артелью «Темп», январскую программу завершила выполнением на 162 проц. Стахановцы и ударники этой артели обязались в честь дня Красной Армии и Военно-Морского Флота досрочно выполнить февральский производственный план по ремонту мебели, изготовлению художественных изделий к 23 февраля.

В результате соревнования двух артелей значительно улучшилось качество выпускаемой продукции и снизился брак.

Ш. АБРАШИТОВ.

Обязательства финансовых активистов

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, финансовый актив Кемеровской ГРЭС добился хороших результатов в своей работе. План по вылатам на 10 февраля выполнен на 96,7 процента. В таких цехах, как машинном, электрическом, углеподачи, коллективным страхованию охвачены все рабочие, инженерно-технические работники и служащие. По ГРЭС собрано страховых 80 проц. к квартальному плану. Большую работу проделали финансовые активисты по охвату подшефной на заем.

Финансовый актив взял на себя обязательство к XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота выполнять план по вылатам и коллективному страхованию на 100 процентов.

Финансовые активисты ГРЭС вызывают все комсомольцы города на социалистическое соревнование за досрочное выполнение финансового плана.

Н. КОКШАРОВ,

председатель комсода ГРЭС.

Финантивисты: **ЧЕБОТАРЕВ, ГОНЧАРОВ, СТАСОНАС, ТАКАЕВ.**

Бездеятельный завком

Кирпичные заводы Уралкирпичтреста работают исключительно плохо. Производственный план из месяца в месяц не выполняется. Годовой план истекшего года по выработке кирпича был выполнен всего на 60 процентов.

На заводах насчитывается около 300 рабочих. Но среди них большая масса «разъездившейся» работы не ведется, социалистическое соревнование не организовано. Заводской комитет и его председатель Колмогоров стоят в стороне от масс. Колмогоров за 9 месяцев своей работы на заводе, не удостоился узнать, сколько на заводах стахановцев и ударников.

Сейчас, когда на предприятиях идет горячее соревнование за повышение производительности труда рабочих, коллектив кирпичников из-за бездеятельности завкома не принимает активного участия в этой массовой политической кампании.

Н. ПАВЛОВ.



Среди комсомольцев шахты «Центральная» инициаторами совмещения профессий явились комсомолки-мотористки Полтора месяца назад мотористки обслуживали по одному мотору, а сейчас работают на двух-трех моторах одновременно. Они систематически выполняют нормы на 150—200 проц. На снимке: инициаторы по совмещению профессий комсомолки - мотористки Мария Аблончикова и Мария Рыбанская. Фото Александрова.

Упорядочить работу в местной угольной промышленности

Одним из крупных недочетов в работе угольной промышленности является отсутствие технической отчетности. И это не случайно. В системе угольной промышленности до сих пор не упорядочена отчетность по производительности труда, себестоимости продукции, организации труда ведущих профессий и по зарплате. Все эти вопросы производственной деятельности шахт на сегодня еще не нашли отражения в системе, без их анализа работа шахт идет вслепую.

Четвертый раздел формы производственно-технического отчета требует, чтобы расход заработной платы разрабатывался по квалификациям и элементам. Но так как эта форма никак не утверждена, то работники бухгалтерии союза считают не обязательным заполнять этот раздел, не сигнализируют о состоянии фонда заработной платы, а он систематически перерасходуется.

Согласно постановлению Совнаркома Союза ССР от 15 августа 1939 года «О порядке контроля за расходованием фондов заработной платы» артели союза должны ежемесячно давать сведения о расходе фонда заработной платы в виде отчетной калькуляции. Но этого не делается. Квартальная отчетность по расходованием фонда заработной платы только регистрирует факты, но не дает возможности своевременно устранять. Ежемесячную отчетность необходимо восстанавливать. Это позволяет своевременно следить за расходованием фондов зарплаты.

В бухгалтерской отчетности должна ярко отражаться финансовая деятельность предприятия. Снижение себестоимости — одного из резервов рентабельной работы — во многом решается работой бухгалтерского аппарата, которая на шахтах государственного значения поощряется премиальными надбавками. Однако интерес главного бухгалтера системы Угольпромпсоюза к снижению себестоимости, к экономии расходованию фондов заработной платы ни чем не стимулируется.

Успешная работа шахт по выполнению планов угольдобычи во многом решается своевременной подготовкой нарезных работ. Однако, некоторые хозяйственные руководители шахт в погоне за высокой угольдобычей игнорируют подготовительные работы и тем самым ориентируют угольдобычу. За примером недалеко ходить.

На шахте имени Сталина в прошлом году систематически выполняли план по угольдобыче на 180 — 200 процентов. В то же время здесь игнорировали подготовительные работы. В результате к декабрю прошлого года эта шахта выработала. В 1940 году шахта задана добыть угля 40 тысяч тонн. По этому вопросу добычи, второй месяц занимаются подготовительными работами, прохалат уклон по породе. Премиальные надбавки надо платить за перевыполнение плана угольдобычи при условии выполнения плана подготовительных работ. Это, однако, в Угольпромпсовете не соблюдается.

Планичность — основа четкой организации труда и культурной работы — по сей день не применяется на шахтах местного значения. И это не случайно. Здесь не введены премиальные надбавки за перевыполнение графика цикличности.

И. ЮДИН, заведующий сектором труда и зарплаты Угольпромпсоюза.

снизил себестоимость, к экономии расходованию фондов заработной платы ни чем не стимулируется.

Успешная работа шахт по выполнению планов угольдобычи во многом решается своевременной подготовкой нарезных работ. Однако, некоторые хозяйственные руководители шахт в погоне за высокой угольдобычей игнорируют подготовительные работы и тем самым ориентируют угольдобычу. За примером недалеко ходить.

На шахте имени Сталина в прошлом году систематически выполняли план по угольдобыче на 180 — 200 процентов. В то же время здесь игнорировали подготовительные работы. В результате к декабрю прошлого года эта шахта выработала. В 1940 году шахта задана добыть угля 40 тысяч тонн. По этому вопросу добычи, второй месяц занимаются подготовительными работами, прохалат уклон по породе. Премиальные надбавки надо платить за перевыполнение плана угольдобычи при условии выполнения плана подготовительных работ. Это, однако, в Угольпромпсовете не соблюдается.

Планичность — основа четкой организации труда и культурной работы — по сей день не применяется на шахтах местного значения. И это не случайно. Здесь не введены премиальные надбавки за перевыполнение графика цикличности.

И. ЮДИН, заведующий сектором труда и зарплаты Угольпромпсоюза.

Абхазия готовится и трехлетку со дня смерти Серго Орджоникидзе

СУХУМИ, 13 февраля. (ТАСС). Абхазия готовится отметить трехлетку со дня смерти знаменитого революционера Орджоникидзе. Будет издан сборник материалов и документов «Серго Орджоникидзе на революционной работе в Абхазии».

Исполнительный комитет Сухумского городского совета принял по-

становление о реставрации трех камер бывшей Сухумской тюрьмы (старой крепости) где в 1906 — 1908 годах находились в заключении за революционную деятельность Серго Орджоникидзе. В этом здании устанавливается мемориальная доска. Решено также воздвигнуть в Сухуми памятник Серго.

Механизация трудоемких работ на коксохимзаводе

В истекшем 1939 году на коксохимическом заводе по основному производству производительность труда составила только 86,8 процента. Такая низкая производительность труда объясняется двумя основными причинами.

Во-первых, нормы выработки по соответствующим государственным планам. В основных производственных цехах в 1939 г. нормы выработки были на 8,3 процента ниже государственного плана. Иначе говоря, если бы все рабочие выполняли нормы на 100 процентов, то производственный план заводом был бы выполнен всего на 91,7 проц.

Центральный Комитет ВКП(б) в своих резолюциях о работе угольной промышленности Донбасса указывал, что одной из причин невыполнения плана угольдобычи является отсутствие внимания со стороны хозяйственных и профсоюзных организаций к вопросам нормирования труда, что привело к недопустимому разрыву между нормами выработки и государственными планом. Данное указание в полной мере относится и к коксохимическому заводу. Заниженные нормы явились большим препятствием в повышении производительности труда и выполнении государственного плана.

Второй причиной явилось отсутствие подлинной бошевской борьбы на заводе по внедрению малой механизации трудоемких процессов производства. Заводоуправление и руководители цехов в 1939 году брали ставку на ручной труд.

В настоящее время эти недостатки учтены. На заводе проведена работа по пересмотру норм выработки и приведению их в соответствие с государственным планом. В 1940 году производительность труда по основным цехам завода должна возрасти на 20 процентов против плановой и на 38 процентов против фактической 1939 года.

Основным, решающим условием выполнения и перевыполнения новых норм, а следовательно и резкое поднятие производительности труда, является всемерное внедрение малой механизации трудоемких процессов производства.

Третий год третьей сталинской пятилетки должен явиться решающим в деле выполнения постановления XVIII съезда большевистской партии — на всех действующих заводах завершить механизацию трудоемких работ и широко внедрить автоматизацию производства.

В целях безоговорочного выполнения этих указаний, создания всех условий для высокопроизводительного труда заводоуправлением разработан конкретный план работ по малой механизации в 1940 году.

До сих пор на старом заводе коксе грузится только в открытые вагоны (хопера). Очень часто, при недостатке открытой тары, кокс складывается на склад и вслед за этим ручным способом поднимается в крытые вагоны. При таком способе перегрузки завод терпит большие убытки. Чтобы избежать этого в дальнейшем, намечено построить на старом заводе коксо-сортировку легкого типа с условиями перегрузки кокса в крытую тару. В этом же цехе должен быть смонтирован подъемник шихты из-под плавильни коксовый-дальневальцев. В настоящее время шихта отбирается вручную и списывается, как потеря производства.

В новом коксовом цехе по предложению инженера Туревича осуществляется блокировка механизмов коксовой и машинной сторон. Это мероприятие не только поднимает культуру производства, но и освобождает избыточную рабочую силу. Кроме того, здесь намечено провести централизацию управления механизмами рам и коксо-сортировки. Это позволит высвободить 12 человек обслуживающего персонала Тринадцатые механизмы будут обслуживаться двумя мотористами.

Также будут в ближайшее время механизированы такие трудоемкие процессы, как очистка шламовых отстойников, глино-подача, подъем шихты на шестой батарее. Наряду с этим в коксовом цехе необходимо остро поставить вопрос перед инженерно - техническими работниками и стахановцами о механизации таких участков, как закладка дверей на коксовых печах, загрузка шихты после загрузки, шварку печей.

Особое внимание мы уделяем механизации работ в транспортном цехе. В 1940 г. будет полностью механизирован подъем угля и кокса со складов. Технически должно быть разрешен вопрос о разгрузке угля из вагонов и построена опытная установка. До сих пор все эти работы производятся вручную.

В химических цехах по сравнению с коксовым и транспортным физическое труд применяется значительно меньше. Но, однако, и здесь имеются еще участки, где механизмы должны в скором времени заменить ручной труд. С этой целью намечено механизировать учет выработки и погрузки сульфата в вагоны. В смолоразгонном цехе — установить механические пресс-стандартеры и механизировать ширинную транспортировку продукции.

Однако, механизация трудоемких работ в химическом цехе нашего завода не решает полностью вопроса использования всех производственных возможностей для поднятия производительности труда и увеличения выпуска продукции. Главная задача здесь — усовершенствование технологических процессов, централизация управления. Больше потерь продукции в сульфатном цехе мы имеем из-за того, что здесь технологический режим не выдерживается аппаратчиком. В цехе не достаточно контрольно-измерительных приборов, а имеющиеся разбросаны по всему цеху. Здесь достаточно провести установку контрольно - измерительных приборов, сконцентрировать на одном месте. Это даст возможность добиться твердого технологического режима, повысить выработку и высвободит из смены одного человека.

Над решением этих задач должна поработать технология, как цехов, а также и заводоуправления. У нас есть все возможности в ближайшее время добиться ликвидации узких мест в производстве путем малой механизации. Это открывает перед коллективом завода большие перспективы для неуклонного роста производительности труда, для выполнения решений XVIII исторического съезда большевистской партии о развитии химической промышленности.

В. КОЛОБОВ, главный инженер коксохимического завода, депутат городского совета.

Негодный стиль работы Кемеровотяжстроя

В управлении треста Кемеровотяжстроя много очевидных разрывов о скоростных методах строительства. Технический отдел треста (нач. тов. Устинов) уже составил проекты работ скоростными методами четырех жилых домов и начинает работать над проектами промышленных объектов. В проекте № 1 (нач. тов. Богачев, главный инженер тов. Смолдин) составленным проектом уже давно занимаются. Таким образом нет сомнения, что проекты работ скоростными методами домов и промышленных сооружений будут сделаны. Но для того, чтобы строить, как известно, одних проектов недостаточно. Кроме проектов нужен материал, в первую очередь — балласт, гравий, песок, бутовый камень, известь, кирпич, стройдетали. К сожалению, руководители треста (управляющий тов. Целуковский, главный инженер тов. Задостанов) мало заботятся о заготовке стройматериалов, успевают золотое время.

Каждому строителю ясно, что если до весенних паводков на строительные площадки не будет завезено нужное количество строительных материалов, то план строительных работ 1940 года будет поставлен под угрозу срыва.

Но это, видимо, мало тревожит

руководителей треста. До последних чисел января они ничего не делали по заготовке материалов. И только 30 января наслох составили план заготовки и заброски inertных материалов на строительные площадки. При составлении плана не учитывали реальных потребностей, планировали «за глаза». Подписав этот «план», руководители треста не мобилизовали коллектива на его выполнение, транспортный отдел треста (нач. тов. Чешкой) ежедневно срывает поначалу автомашин и вагонов на карьеры.

На первые пять месяцев трест запланировал заброску буттового камня на площадки только 40 процентов нужного количества. Для его транспортировки из Верхотомского карьера требуется ежедневно 72 машины-рейсов. Сейчас же фактически делается только 30 машин-рейсов. Отсюда видно, что и эти 40 процентов буттового камня не будут своевременно завезены.

Покрывать недостаток в буттовом камне, после долгих дебатов, руководители треста решили просто частично заменить камень за счет цемента и частично за счет транспортировки со ст. Богачев Томской ж. д. и в то время, когда буттовый камень можно заготовить в окрестно-

стях города, в можжухинском и дониповском карьерах. Пужна только предприимчивость, государственный подход к делу, но его, к сожалению, не оказалось в тресте. Таким образом буттовый камень превращается в неразрешимую проблему.

Не лучше положение и с заготовкой горного песка. В течение двух с половиной месяцев трест должен сделать завод его вагонами — 5.600 куб. метров и 9.400 куб. метров автомашинными. Для этого необходимо ежедневная работа 10 автомашин и поезда на карьеры 8 вагонов. Однако транспортный отдел дает ежедневно только по 4—5 машин и 4 вагона. Если положение в ближайшие дни не изменится, срыв заготовки горного песка будет также неизбежен. Ведь те количество песка, которое сейчас забрасывается на площадки, покрывает только текущие потребности. А необходимого запаса песка на период весенней распутицы нет.

Заготовка балласта ведется с отсрочкой, расположенного недалеко от строительной площадки. Ежедневно оттуда его должно вывозиться 640 куб. метров, а вывозит только около 500 куб. метров. Причина та же — плохая организованность в работе. Вот пример: 1 февраля две автомашин выехали из треста материалы для первой промкопиратора, наряды на выполненную работу шоферам не дали. Старший диспетчер тов. Портников написал докладную начальнику 1-й промкопиратора тов. Богачеву, а Богачев владе-

ет резолюцию: «тов. Усолкин, выделите в чем дело, наложить взыскание на виновного». Тов. Усолкин в свою очередь приказывает тов. Тамбовцеву: «прошу проверить, почему не выданы справки на вывоз материала по нарядам 607, 642, 646, 640 и др. Кто виновен, сообщите для принятия мер возмездия». Ходящего тов. Тамбовцев сообщает: «материалов не поступало». Таким образом, виновных нет. Шофера работали, но за работу не получили. Так безобразно поставлено дело с организацией труда на заготовке материалов.

25 января главному инженеру треста тов. Задостанову поступила доставная записка с просьбой дать распоряжение конторе № 5 о наладивании дороги к балластному карьеру. При первой отпелели дорога на р. Томки может разрушиться и прекратится транспортировка балласта. Однако тов. Задостанов мер не принимает, тогда как с этим делом нельзя тянуть.

В тресте имеется возможность организовать производство шлакобетонных камней, пенобетона, стройдеталей. Здесь есть хорошо оборудованные механические и столярные мастерские. Но эти возможности не используются. В руководстве треста Кемеровотяжстроя нет оперативного руководства, всюду канцелярско - бюрократический стиль работы.

Механические мастерские КТС простаивают, приказы нач. КТС Целуковского о даче заявок на

строительные изделия на 1940 год руководители контор не выставляют. Старые мастерские управления подсобных предприятий также простаивают, нет заказов. Это в то время, когда столярных работ на стройках очень много.

Так на деле готовится в скоростному строительству в тресте Кемеровотяжстроя.

На первый взгляд кажется, что технические руководители треста ратуют за развертывание новых производств стройматериалов, замощителей, за внедрение поштывости. Они сочиняют престранные планы «сформировать», приказывают управление подсобных предприятий организовать производство шлаковых и блочных камней для замены кирпича, организовать стройвор с производством из отходов шихты для перегородок, наката, перекрытий и пр. Стройконторам также выносятся в обязанности использовать отходы от разборки опалубки лесов на перегородки, перекрытия и пр.

Но трест, давая приказание «организовать» должен вместе с этим указать объемы производить, перечислить изделий, технические проекты, указать, где, когда построить. Но этого он не делает. И выходит, что люди пишут, подписывают, планируют, но все это не выполняется, дело не движется. В плане 1940 года не предусмотрена ни организация стройвора, ни цеха шлако-бетонных камней. Уже тогда, всякая инициатива в этом направлении трестом глушится. Еще

в ноябре прошлого года руководители подсобных предприятий (нач. тов. Подлинский) подали в трест детальный план по улучшению работы подсобных предприятий, от которых зависит нормальный ход строительства.

В этом плане мероприятия указывались возможные пути улучшения заготовки материалов (механизация карьеров и цехов, освоение выпуска новых видов материалов и изделий, плит сухой штукатурки, асфальтобетона, пенобетонных скрупулов для изоляции, шлакобетонных камней и т. д.). Однако, техническое руководство треста (главный инженер тов. Задостанов и его заместитель тов. Загоруйко) отнеслось к этому плану, как к пустой и праздно затее. Даже не сочли нужным разобрататься в нем и дать свои заключения.

И не случайно, что за время существования треста со стороны работников в практику строительства не внесена ни одна новая техническая мысль.

Можно с уверенностью сказать, что заявления руководителей треста о их деловой подготовке и строительству скоростными методами — есть никому не нужные пустые разговоры. Заготовка материалов срывается и если не принять сейчас же решительных мер к организации работ на заготовках, это может стать причиной невыполнения программы строительства 1940 года.

И. ВЕДРИН.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ВЫЧЕТА ЗАРПЛАТЫ НА ПОМОЩЬ БЕЛО-ФИНЛЯДИИ

ОСЛО, 13 февраля. (ТАСС). Правление муниципалитета города Осло постановило вычитать из месячной зарплаты всех рабочих и служащих муниципалитета 6 крон 50 эре на помощь Финляндии. По сообщению газеты постановление вызвало недовольство у рабочих и служащих, считающих, что муниципалитет не имеет права производить такие вычеты из зарплат.

Даже буржуазная газета «Моргенбладет», ежемесячно требующая увеличения помощи бело-Финляндии, вынуждена констатировать, что подобная «помощь» носит принудительный характер.

ОТКЛИКИ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР

БЕРЛИН, 13 февраля. (ТАСС). Германские газеты сегодня под крупными аншлагами печатают на первых страницах официальное сообщение об успешном окончании советско-германских хозяйственных переговоров об углублении экономического сотрудничества между двумя великими державами. «Фелькшпер Бюбхатер», «Берлинер березингтунг» и «Дейче големне лейтунг» на первых страницах поместили также сообщение германского информационного бюро о советско-германском хозяйственном соглашении, в котором подчеркивается огромное значение соглашения для развития экономических связей между двумя странами.

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДРЫВНО-ДЕЯТЕЛЬСКИХ АКЦИЯХ ФРАНЦУЗСКОГО БЛОКА В ЛИТВЕ

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). «Рейнш-Вестфалише цейтунг» печатает следующее сообщение о Вильно: «Многие годы западные державы стремились использовать Вильнюсскую проблему, чтобы разжечь войну в Европе. В октябре прошлого года Вильно был возвращен Литве. Это не понравилось Англии и Франции. В последнее время они направили в Вильно своих агентов, которые использовали находящиеся там в большом количестве польских беженцев. Литовская полиция ликвидировала эти заговоры. Заявления Англии и Франции о протесте, в котором они связываются на плохом обращении с поляками, является вмешательством этих держав во внутренние дела Литвы. Литовский народ отклоняет вмешательство западных держав в его дела. Уверенность Литвы в своей политике опирается на дружественные отношения с Советским Союзом и Германией».

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ СОВЕТСКОЙ КНИГИ И ГРАФИКИ В ТАРТУ

ТАЛЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Здесь открылась выставка советской книги, а также графики. На открытии выставки присутствовало 400 человек.

Открывая выставку, городской голова Тарту Синна в своей речи заявил: «Советский Союз, сохраняя глубокую связь с культурой прошлого, достиг больших успехов во всех областях. Нам прежде всего поучительно ознакомиться с этими успехами. Поэтому выставка советской книги в нашем городе является большим культурным событием».

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ КОММУНИСТОВ

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). По всей Франции продолжается преследование коммунистов и лиц выступающих против войны. Префект департамента Сены заключил многих коммунистов в концентрационный лагерь. Среди арестованных несколько генеральных советников департамента Сены. Лишены мандатов 67 городских советников Марселя за их принадлежность к коммунистической партии. Военный суд Лиона приговорил одного рабочего к пяти годам принудительных работ по обвинению в действиях «направленных против безопасности государства». Этот же военный суд приговорил одного почтового служащего к пяти годам тюрьмы за то, что он высказался против войны.

ХРОНИКА

12 февраля выехал из Москвы шведский посланник г. Винтер в связи с его назначением посланником в Буэнос-Айрес. На днях ожидается приезд в Москву вновь назначенного посланника Швеции г. Ассарсон.

Речь министра иностранных дел Латвии Мунтерса

РИГА, 13 февраля. (ТАСС). Вчера в университете с докладом о международном положении выступил министр Латвии Мунтерс. «Четыре месяца, сказал Мунтерс, прошло со дня подписания пакта о взаимопомощи с Советским Союзом. Обе стороны подошли к реализации пакта в духе дружбы и взаимного доверия. Можно выразить уверенность, что и впредь нам всегда удастся находить общий язык».

Мы внимательно следили, — говорит далее Мунтерс, — за комментариями иностранной печати о пакте 5 октября и не могу сказать, что они нас удовлетворяли. Касаясь двухглавых утверждений, время от времени повторяющихся в иностранных газетах, я хотел бы спросить: где та «советизация», о которой нас предостерегали? Есть ли вообще какой-нибудь житель Латвии, который мог бы сказать, что Советский Союз каким-либо образом вмешивается в наши внутренние дела? В иностранной прессе Латвию называют «протекторатом, потерявшим независимость». Факты, которые все видят, без лишних слов показывают несостоятельность такого утверждения.

Если указать на успешные экономические и другие переговоры, которые за последнее время велись между обоими правительствами и уже дали конкретные результаты, есть основание назвать существующие отношения с Советским Союзом вполне удовлетворительными. Имеются люди, утверждающие, что эти благоприятные обстоятельства носят лишь временный

характер, что рано или поздно нам придется считаться с внутрисоветским и внешнеполитическим давлением СССР. Опыт правительства не оправдывает эти предсказания. Правительство считает, что пакт от 5 октября вытекает из интересов обеих государств, особенно если принять во внимание военные условия и, что пакт заключен при обоюдном доверии и полном уважении к суверенитету обеих сторон».

Министр подробно остановился также на латвийском и германском договоре от 30 октября о репатриации граждан немецкой национальности. Он сказал, что этот договор был чрезвычайно важным событием. 15 декабря было закончено переселение, почти 45 тысяч человек покинуло нашу страну.

Первые месяцы войны открыли нам глаза на большие национальные и социальные повороты, характеризующие нынешнюю эпоху. Я должен спросить, какова позиция нашего народа, нашего государства в этой войне и вызванном ею столкновении? Она сводится к основному принципу обеспечения нашего самостоятельного национального существования. Мы все больше склоняемся к позиции нейтралитета. Мы хорошо сознаем, что только эта политика оградит наше государство от вмешательства в вооруженную борьбу за трудное нам дело.

Ни при каких условиях свободный латвийский народ не отступит от своей нынешней позиции.

Разоблачение предательства шведской социал-демократии

СТОКГОЛЬМ, 11 февраля. (ТАСС). Известная в Швеции социал-демократка Рут Адлер выступила с открытым письмом против предательской политики партийного руководства.

Письмо было направлено в германские социал-демократические и либеральные газеты, но опубликовала его только газета «Ню даг». Отметив, что лидеры партии стремятся расколоть рабочее движение, Рут Адлер пишет: «Наши лидеры отказываются от классовой борьбы, заменив ее индивидуальным соглашением с врагами рабочего движения под предлогом внешнеполитической опасности. Нам лишены свободы печати, свободы слова, свободы мнений, свободы профсоюзного движения. Введенные законы могут же каждого из нас поставить под полицейский надзор без права защиты в юридических инстанциях. Нашу демократию превратили в иллюзию, нашу свободу — в мнимую свободу. Ведется систематическая бес-

примерная травля первого в мире социалистического рабочего государства. Его обвиняют в империализме, чтобы погнать нас на войну против него на стороне действительного империализма».

Нейтралитет является официальной политикой нашего правительства, но его нарушают ежедневно. Желание отстоять наш нейтралитет расценивается какотрицательные работы только за то, что они осмелились напомнить, что дело лапуасских генералов и финских реакционеров не может быть нашим делом. Помощь Финляндии используется реакцией для расправы со своими противниками».

Далее Рут Адлер указывает, что предприниматели используют кампанию помощи белофиннам, чтобы составлять «черные списки» коммунистов. В заключение Рут Адлер призывает товарищей по партии не подчиняться циркуляру профсоюзного руководства, расколовшего рабочий класс.

Распри среди французских социалистов

ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Вчера состоялась конференция секретарей местных организаций французской социалистической партии. Конференция проходила при закрытых дверях. По

сведениям журналистских кругов конференция обсуждала вопросы, касающиеся разногласий внутри партии. Многие делегаты жаловались на «глухую распри», разделяющие социалистическую партию.

Антианглийские демонстрации в Ирландии

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Свыше 10 тыс. человек демонстрировали вчера по улицам Дублина, протестуя против казни членов «ирландской республиканской армии» Ричардса и Барнес.

В городе Бельфасте между демонстрантами и полицией произошли столкновения. Члены «ирландской республиканской армии» напали на склад оружия, захватили 200 винтовок, часть легких пулеметов. Полиция и армия начали по всей стране обыски, однако оружие не было найдено.

Сараджоглу — председатель Балканской Антанты

БУХАРЕСТ, 13 февраля. (ТАСС). В румынской печати опубликовано письмо министра Гафонку, в котором извещается, что он согласно уставу Балканской антанты передает функции председателя антанты турецкому министру Сараджоглу.

Дезертирство во французской армии

По сообщению агентства Стефани по официальным сведениям во Франции с начала войны по 31 января 13 тыс. незаконно освобожденных от службы действующей армии были отосланы обратно на фронт. Военными трибуналами было возбуждено 20 процессов против дезертиров.

Война в западной Европе

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро перепечатывает, что в районе Форбаха германский передовой пост подвергся пулеметному обстрелу противника. Часть германского отряда сбросила французских флангов и воспрепятствовала подходу французских подкреплений из Моробаха. В Форбахе на центральной улице и у казармы происходил сильный бой между остальной частью германского отряда с противником. Во время перестрелки противник потерял 3 человека убитыми и несколько ранеными. Из германского отряда ранен один солдат.

БЕРЛИН, 13 февраля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что на западном фронте никаких особых событий.

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). В официальных сообщениях, опубликованных в Париже вчера вечером и сегодня утром, сказано, что на фронте не произошло ничего нового.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В южной части провинции Гуанси, подтянув резервы, китайцы 10 февраля заняли Умин, севернее Наньнина. На другой день отбили японцев из Биньян и Цютаи, северо-восточнее Наньнина. Японцы отступают к Наньнину в полном беспорядке, преследуемые частями китайцев. В боях за указанные пункты убито и ранено около пяти тысяч японцев. Китайские войска окружили город Линьбинь. По сообщению газеты «Даванбао» два полковника японской 5 дивизии после поражения под Биньяном окончили самоубийством.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Японцы безрезультатно пытаются высадить десанты на побережье провинции Чжацзян вблизи Нанбо.

Японская кавалерия, переправившись 8 февраля на южный берег реки Циньцзи, попала в засаду китайских войск и понесла большие потери.

10 февраля, шедший к реке Янцзы японский транспорт обстреливался китайской артиллерией.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

За последнюю неделю никаких существенных изменений в провинции Шаньси не произошло.

Американский корреспондент о китайских партизанах

НЬЮ-Йорк, 12 февраля. (ТАСС). Шанхайский корреспондент «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в последние два года японцы почти не добились никаких успехов в борьбе с китайскими партизанами, оперирующими в оккупированных японцами районах. Даже вблизи крупных торговых центров японские власти не в состоянии осуществить свой контроль над пригородами.



Депутат городского совета Елизавета Ивановна Зверева регулярно проводит беседы со своими избирателями. На снимке: г. Зверева проводит читку газеты с домохозяйками дома № 10. Фото Толстихина.

Работники искусства — Красной Армии

Работники Кемеровского гортеатра включились в декаду, посвященную XXII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Ко дню Красной Армии театр выпускает премьеру «Мой сын» в постановке художественного руководителя А. Беккаревича. Помимо намеченных культурных мероприятий коллектив театра посылает подарки славным воинам, борющимся против белофиннов. На подарки бойцам артисты отсылают от 30 до 100 рублей. Артистка Балабанова отсылала десятидневный заработок, директор театра Толстой, Бегачевская, Пейченко, Китов — Крамов — пятидневный заработок. Многие артисты вносят иждивенные заработки. Васильева, Ленская и Баталин внесли по 100 рублей, Беккаревич — 200 рублей. Всего на подарки собрано 3.100 рублей.

Отчетно-выборная кампания в промартелях

С 1 февраля по 1 марта этого года проходит отчетно-выборная кампания правлений и ревкомских промышленных артелей системы промышленности.

В связи с этим в кемеровских артелях «Пипенром», «Кожобувь», «10 лет Октября», «Победитель», «Ударник» и других начались подготовительные работы к отчетам и выборам. Для проведения массово-разъяснительной работы ерели рабочих, к артелям прикреплены члены постоянной комиссии местной промышленности горисполкома.

Подготовка к олимпиаде

17 февраля райком союза утюжников проводит олимпиаду художественной самодеятельности. В грядущий ирприятий уже развернулась деятельная подготовка. Драматический кружок школы гороркум готовит пьесу, несколько музыкальных номеров подготовил струнный оркестр. Кружок струнного оркестра руководит преподаватель А. Жеряев.

Г. БУРЕВ

К выступлениям Ван-Ю-ли

С 15 февраля в Кемеровском шире начнет работать китайский народный аттракцион под руководством Ван-Ю-ли. Артисты покажут лучшие номера китайского народного творчества. В программе китайское жонглирование, фехтование, китайские бон, иллюзия, баланс, прыжки, акробатика. Весь номер широко оформляется в китайском стиле. Группа состоит из 20 человек.

Извещение

15 февраля, в 7 часов вечера, в городском лектории (малый зал Дворца труда) проводится лекция для слушателей лектория на тему: «Марксистский философский материализм». Лектор тов. Коголовский.

ГК ВРП(б). Зам. редактора В. КОНДАКОВ.

Накануне дня Красной Армии

Коллективы Кемеровской горэлектросети и горводопровода деятельно разрабатывают подготовку к XXII годовщине Рабоче - Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Все рабочие, служащие и инженерно - технические работники выступают в члены Оеанализма, организованы стрелковый и пулеметный кружки. На приобретение подарков бойцам РККА, борющимся с белофинскими бандами, собрано 1.800 рублей. Домашние хозяйки готовят для посылки посылки, носовые платки, воротнички.

И. КОНГИСЕР, предзавкома горэлектросети.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил тов. Аллошина С. И. заместителем народного комиссара связи и ввел его в состав коллегии наркомата связи.

(ТАСС).

ГОРТЕАТР

15 февраля только один день ГАСТРОЛИ артистов московской филармонии. Мастер художественного слова Николай Петров-Братский. В репертуаре: Пушкин, Лермонтов, Некрасов, Тургенев, Асенов, М. Горький, В. Маяковский, Асенов, Шолохов. Л. Т. Мельникова (лирико-колоратурное сопрано). Арии из опер и романсы. Ф. С. Котенкер — скрипка. Ю. Л. Петров — рояль. Начало в 9 час. вечера. Предварительная продажа билетов в кассе универмага с 10 до 3 1/2 час. и в кассе театра с 4—9 ч. вечера.

ГОРТЕАТР

16—Севильский цирюльник с. т. 116. 17—Анжелика с. т. 117. 18 дней—В. Железнова с. т. 118. 18 вечером—Севильский цирюльник с. т. 119. Скоро: Мой сын. Начало в 12 час., вечером в 8 ч.

НИНОТЕАТР „МОСНВА“

15 февраля звуковой художественный фильм ДАРИКО с 16 февраля демонстрируется новый звуковой художественный фильм ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРЕСКОП Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 ч. Касса с 3 ч. 18 февраля начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. Касса с 10 утра. 17, 18—ТАНЦЫ.

Кемеровской строительной конторы Мелководстрой, Красная 25, ТРЕБУЮТСЯ: рабочие автогазетчики и кузнецы 291—1

ТРЕБУЮТСЯ кузнецы — колотобойцы, так же выполняются никельпрокатные работы и принимаются в починку валовая и кожаная обувь, Мичуринская, 54. 283—1 Дирекция.

ГОСЦИРК

Телефон 5-90, 3-39 В программе: показ лучших номеров китайского народного творчества. Оформление в китайском стиле. Начало в 8 час. вечера.

ОТДЕЛ КАДРОВ

Кемеровская СВК производит прием заявлений на курсы замерщиков-бракеров леса, курсы проходят без отрыва от производства, прием с образованием не ниже 4 классов, об условиях справиться в отделе кадров. 297—2 Дирекция.

ПОГРУЗПУНКТУ ст. КЕМЕРОВО ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики мужичны и женщины в пограничном количестве. Одноразно обеспечена отяса общаются. 305—2

СОЮЗНИММОНТАЖУ, ПРАВЫЙ БЕРЕГ, ТРЕБУЮТСЯ:

газоварищники, плотники, котельщики, поручные котельщики, тажевалкиши, электросварщики, обращаться по телефону № 46, 4-й комутатор. 299—2 Отдел кадров.

Кемеровской строительной конторы Мелководстрой, Красная 25, ТРЕБУЮТСЯ: десятники и землекопы. 308—1

Старинова О. Г.

разыскивает родного брата СТАРИКОВА Владимира Григорьевича. Знающих просьба сообщить по адресу: г. Кемерово, пос. Топкинский лог № 114. 304—1

Сегодня первые гастроли китайской народной труппы

20 ВАН-Ю-ЛИ 20

ТРЕБУЮТСЯ: Верхотомскому дому отдыха плотники, чернорабочие мужчины и женщины, также лесорубы. 297—1

Ушла лошадь

масть сивой, знающего местонахождение прому сообщить колхоз «Украина», Губкинский сельсовет, Топкинский р-н. 296—1

Кемеровское отделения КОГИЗ'а получило большой выбор коллекционных почтовых марок.

Коллекционные почтовые марки являются культурным и подарочным материалом для школьников, способствующих их развлечению и имеющие образовательное значение. А так же для взрослого населения является как материал для личного коллекционирования.

Просьба к директорам школ провести разъяснительную работу среди учащихся о значении марок. Марки следующие:

XX лет Красной Армии—цена пакета	2-00
100-летие Восстания декабрист.—цена	2-00
Народы СССР	1-00
60-летие Калинина	0-95
Грузия	0-85
Армения	1-00
25 советских марок	2-00
Монгольской Народной Республики	1-00
За индустриализацию СССР	4-00
Памяти героев стратосферы	2-20
Дирижабли СССР	3-00
Памяти Ленина	3-00
Авиоспортивная серия	1-60
Снятие паланцев со льдины	0-75
XXV-летие революции 1905 г.	1-10
15 лет Октябрьской революции	3-50
День авиации	1-75
В память спасения челюскинцев	3-50
Пионерская серия	1-75
Воздушная почта	2-20
Сельхоз. выставка	0-90
100-летие смерти Пушкина	1-80

Продажа во всех магазинах КОГИЗ'а 23—1